Mouvement et interactions

Découvrir et réviser la spécialité physique-chimie de premiere



Ventriglisse

Quel lien existe-t-il entre les actions mécaniques exercées et le mouvement ?



Expérience modele

DE =26 cm




Expérience modele




Expérience modele




Analyse du mouvement
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Pour quelle raison le mouvement est-il ralenti lorsque la force de
traction ne s’exerce plus ?
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Lien entre interactions et mouvement

Pour quelle raison le mouvement est-il ralenti lorsque la force de traction ne s’exerce plus ?

Hypotheses :

* Précisément parce qu’il n’y a plus de force pour le tirer !

e Parce gu’il y a des frottements

Pour tester ces hypotheses :

Réduire les frottements sans rien modifier de la force exercée



Lien entre interactions et mouvement

Réduire les frottements sans rien modifier de la force exercée




Effet des frottements

Réduire les frottements sans rien

Sur table seche

modifier de |la force exercée

R, Sur table mouillée
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Analyse fine du mouvement : vecteurs position et déplacement-
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aamaaeeaioeo Analyse fine du mouvement : vecteur vitesse moyenne
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Analyse fine du mouvement : une méthode numérique efficace

[]

[]

[]

r in range(3, nlignes):

t += [feuille 1.cell value(rowx=r, colx=0)]
X += [feuille 1.cell value(rowx=r, colx=1)]
Y += [feuille 1.cell value(rowx=r, colx=2)]

+Hh < X rt
o)
= unononu

calculs des coordonnées de la vitesse au point i-1
Vx1 = (X[1]-X[1-2])/(t[1i]-t[i-2])
Vyl = (Y[1]-Y[1i-2])/(t[1i]-t[1-2])

calculs des coordonnées de la vitesse au point i+l
Vx2 = (X[1+2]-X[1])/(t[i+2]-t[1i])
Vy2 = (Y[i+2]-Y[1i])/(t[i+2]-t[1i])

Calculs des coordonnées de la variation de vitesse au point 1
DeltaVx = Vx2-Vx1
DeltaVy = Vy2-Vyl



Variation du vecteur vitesse

dans les expériences modeles

Sur table seche

Sur table mouillée

y




Une situation ou il n’y aurait (presque) plus de frottements




Lien entre somme des forces exercées et variation de vitesse

Mise en perspective avec le principe d’inertie :

« Un systeme modélisé par un point matériel, soumis a aucune
force ou a des forces qui se compensent, est, soit au repos, soit
en mouvement rectiligne et uniforme. »

-, Confirme que les frottements ont
- été fortement réduits.

v




Lien entre somme des forces exercées et variation de vitesse

Sur table seche

. Somme de la force de traction
AV exercée par le fil tendu et de la
\ — force de frottement exercée
\ z F par la table

- trac —
\:f_rot

Force de frottement Z F

exercée par la table AV D

"
N
Le vecteur variation de vitesse est de méme

direction et de méme sens que la somme des
forces exercée.

0.4 0.6




Gagner le championnat du monde de ventriglisse




Pour aller plus loin :
relation entre somme des forces exercées et variation de vitesse




Pour aller plus loin :
relation entre somme des forces exercées et variation de vitesse

Pour un point matériel de masse m sur lequel s’exerce la somme des forces ). F :

> R AV
Y F estreliéea mx—

[F] = [m].[AV].[At] ™!

1 -1

N=kg.ms™".s

N =kg.m.s™?

Nous allons tester cette relation dans le cas du lancé franc visionné
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: = AV
Test de la relation entre ), F et m "

AV | :
Etude de la valeur de o @ partir

des 14 mesures effectuées :

AV _ 2
i (10 + 2) m.s

y




: = AV
Test de la relation entre ), F et m "

AV _ 2
i (10 +2) m.s

X v (6+1)k -2
m Ar + g.m.s

XAV—(6+1)N
M28e — 7

59t%0,3
=
——

6t1

y

1 Masse du ballon m = (0,60 + 0,03) kg

Valeur du poids P = mXg
P =0,6x9,8 + 0,03x9,8
P=(59+03)N




: = AV
Test de la relation entre ), F et m "

Dans le cas ou seul le poids est exercé :

—>

P = mx
Y’

Généralisation en spécialité de terminale

2ﬁ=mxa
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Confrontation simulation numérique et expérience
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Confrontation simulation numérique et expérience



